



Brtnice – místní části Panská Lhota, Dolní Smrčné



Starostka: **Miroslava Švaříčková**

Počet obyvatel: **303**

Počet domů: **124**

Nadmořská výška: **515 m n. m.**

První písemná zmínka: **1234**

Okres: **Jihlava**

Kraj: **Vysočina**

Web: **brtnice.cz**



Město

Město Brtnice se nachází ve středu Brtnické vrchoviny, v hlubokém údolí řeky Brtnice. Ve výškově členitém katastru obce se nachází větší počet vodních ploch a také kopců a vrchů. Na jednom z nich ve výšce 640 m nad



mořem stojí empírový lovecký zámek Aleje, z počátku 19. století. K zámečku hvězdicovitě vede sedm průseků, které se sbíhají na mytíně okolo něj. Součástí města, jehož dominantou je Brtnický zámek, je devět místních částí, mezi nimi Panská Lhota a Dolní Smrčné. Obě vesnice leží na toku potoka vytékajícího z Nového rybníka nad Panskou Lhotou, ústícího do řeky Jihlavy. Panská Lhota se nachází uvnitř katastru Brtnice, Dolní Smrčné na jejím východním okraji a tvoří hranici s okresem Třebíč. Celá východní hranice katastru leží v údolí řeky Jihlavy. Na toku

řeky Brtnice byla vyhlášena přírodní rezervace Údolí Brtnice. Důvodem ochrany je zachování přírodních a krajinářských hodnot. V kouzelném hlubokém údolí se na samotě



Doubkov nachází zrekonstruovaný funkční vodní mlýn Střížov a zřícenina hradu Rokštejn. Mlýn i zřícenina hradu pocházejí ze 13. století. Rokštejn, jeden z nejstarších moravských hradů, byl postavený jako dvojhrad, s dispozicí dvou samostatných částí různých majitelů.

Historie

Město Brtnice i její místní části Panská Lhota a Dolní Smrčné jsou prvními písemnými dokumenty zmíněny v první



polovině 13. století. Název Panská Lhota vypovídá, že vesnice byla založena na méně úrodné půdě a obdržela lhůtu osvobození od feudálních dávek a povinností. Původní název Legota byl ve 14. století upraven na Lhota, přívlastek Panská, používaný od roku 1885, odkazuje na součást brtnického panství. Dominantu vesnice vytváří památkově chráněný barokní kostel svatého Antonína Paduánského z roku 1841. Název Dolní Smrčné vznikl z obecného názvu a znamenal ves u smrku. Přívlastek Dolní od roku 1906



odlišuje vesnici od sousedící obce Horní Smrčné. Nepřehlédnutelnou památkou je kaple Panny Marie Růžencové z roku 1893. Plynofikace obou místních částí proběhla v roce 2003, od roku 2022 je majitelem a provozovatelem plynovodu společnost QUANTUM, a.s.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2003
Rok odkoupení od obce:	2022
Celková délka:	4 025 m
Celkový počet přípojek:	113
Měřicí objekt:	Radošov